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В настоящее время наблюдается все большее увеличение влияния медиа - технологий на человека. Информационные технологии – это совокупность методов и технических средств, сбора, организации, хранения, обработки, передачи и представления информации, расширяющая знания людей и развивающая их возможности по управлению техническими и социальными процессами.

 Особенно это сильно действует на ребенка, который с большим удовольствием посмотрит телевизор, чем прочитает книгу. Мощный поток новой информации, рекламы, применение компьютерных технологий на телевидении, распространение игровых приставок, электронных игрушек и компьютеров оказывают большое внимание на воспитание ребенка и его восприятие окружающего мира. 

Существенно изменяется и характер его любимой практической деятельности - игры, изменяются и его любимые герои и увлечения. Ранее информацию по любой теме ребенок мог получить по разным каналам: учебник, справочная литература, лекция учителя, конспект урока. А сейчас всю интересующую его информацию он может получить, не выходя из дома, почерпнув ее в сети интернет.

Сегодня,  учитывая современные реалии, учитель должен вносить в учебный процесс новые методы подачи информации. Использование педагогом информационных технологий оказывает заметное влияние на содержание, формы и методы обучения. Обучение с использованием средств ИКТ позволяет создать условия для формирования таких социально значимых качеств личности как активность, самостоятельность, креативность, способность к адаптации в условиях информационного общества, для развития коммуникативных способностей и формирования информационной культуры личности. Мозг ребенка, настроенный на получение знаний в форме развлекательных программ по телевидению, гораздо легче воспримет предложенную на уроке информацию с помощью медиасредств. 

Использование информационно-коммуникационных технологий позволяет повысить результативность обучения, интеллектуальный уровень учащихся, привить навыки самообучения, самоорганизации. У педагога появилась возможность увеличить наглядность в процессе преподавания. Применение компьютерной техники на занятиях позволяет сделать каждое занятие нетрадиционным, ярким, насыщенным, легко запоминающимся.
Одним из «универсальных инструментов» для организации продуктивной деятельности обучающихся, является компьютерное сопровождение занятий по дополнительной образовательной программе «Салон Барби» (изготовление одежды для куклы Барби) в детском объединении «Салон Барби».
В настоящее время очень популярны такие занятия, где весь или частично, учебный материал представлен в программе Power Point. Это наиболее удачная форма наглядных пособий, она дает возможность продемонстрировать поэтапно некоторые процессы, в зависимости от темы. Очень важно организовать процесс обучения так, чтобы ребенок активно, с интересом и увлечением работал на уроке, видел плоды своего труда и мог их оценить. Для этого, я разработала комплекс электронных методических материалов для проведения уроков. Это мультимедийные презентации с технологическими картами,  историей куклы Барби, «Инструменты и приспособления», «Ручные швы», «Виды одежды и ее назначение». Так же мною разработаны пособия и конспекты занятий для проведения учебных занятий и электронные проверочные тесты. 

Применение информационно-коммуникационных технологий эффективно на всех стадиях педагогического процесса: на этапе предъявления учебной информации, на этапе усвоения учебного материала в процессе интерактивного взаимодействия с компьютером, на этапе повторения и закрепления усвоенных знаний и умений, на этапе промежуточного и итогового контроля. Результативность применения ИКТ на занятиях в детском объединении «Салон Барби», подтверждают результаты программы мониторинга, которые вы видите на слайдах. По каждому году обучения наблюдается положительная динамика.

В заключении хотелось бы сказать: сочетая в себе возможности телевизора, видеомагнитофона, книги, калькулятора, являясь универсальной игрушкой, способной имитировать другие игрушки и самые различные игры, современный компьютер вместе с тем является для ребенка равноправным партнером, способным очень тонко реагировать на его действия и запросы, которого ему так порой не хватает. 

С другой стороны, этот метод обучения весьма привлекателен и для учителей: помогает им лучше оценить способности и знания ребенка, понять его, побуждает искать новые, нетрадиционные формы и методы обучения.

