Танцевальный конкурс «Созвездие» - форма аттестации обучающихся начальных годов обучения по дополнительным образовательным программам по хореографии и прохождения социальных практик инструкторами-хореографами.
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Несомненно, традиционный конкурс  «Созвездие» - яркое и увлекательное событие в жизни Центра дополнительного образования для детей «Радуга», это праздник музыки и танца, общения с друзьями и коллегами, это открытие новых юных талантов.

Конкурс проводится с 2001 года. В 2012 году будет проходить восьмой конкурс. За прошедшие годы в нем приняло участие 210 воспитанников в возрасте 6-9 лет, из ансамблей «Жемчужина», «Отрада», «Вьюница», «Ника», «Экзотик данс».

Цели и задачи конкурса:

· Популяризация и развитие искусства хореографии
· Развитие духовно-нравственных ценностей, воспитание художественного и эстетического вкуса детей.
· Создание условий для повышения исполнительского мастерства воспитанников, выявление лучших танцевальных пар.
· Сохранение и совершенствование традиций проведения детских танцевальных конкурсов.
· Развитие и укрепление творческих связей между хореографическими коллективами и педагогами  МУ ДОД ЦДО для детей «Радуга».
· Привлечение внимания общественных структур и организаций к проблемам детей и детского творчества.
Жюри конкурса формируется из ведущих хореографов города и воспитанников ансамблей, прошедших обучение по программе «Инструкторы-хореографы».
Распределение призовых мест в конкурсной программе производится на основании протокола жюри.
Критерии оценки танцевальных пар:
· музыкальность исполнения
· техника исполнения
· артистичность
· культура поведения на сценической площадке
· костюм, внешний вид участника
Жюри имеет право присуждать два призовых места, назначать дополнительные поощрительные призы.
Решение жюри является окончательным и пересмотру не подлежит.
В течение конкурса работает счетная комиссия, которая состоит из воспитанников танцевальных коллективов.
На протяжении учебного года ребята серьезно готовятся к конкурсу: разучивают танцы, отрабатывают технику исполнения, артистичность, учатся работать в паре.
 
К конкурсу готовятся не только сами участники, но и их родители, а так же воспитанники старших годов обучения. Старшие воспитанники выступают в роли наставников танцевальных пар, распорядителей на танцевальной площадке, ведущих конкурсной программы и выступают с показательными номерами, принимают участие в работе счетной комиссии.
Родители воспитанников готовят танцевальные костюмы (для каждой пары индивидуально), придумывают прически для девочек. В этом году при подготовке к конкурсу в рамках программы «Семья», прошел мастер – класс для родителей воспитанников, принимающих участие в конкурсе «Танцуем всей семьей». В ходе мастер-класса родители разучили танцевальные этюды, которые их дети будут исполнять на танцевальной площадке, для того, чтобы помочь своему ребенку в отработке танцевальных комбинаций. Хочется отметить, что в мастер-классе приняли участие не только мамы, но  папы с бабушками.  Думаю, что такие мастер-классы станут теперь традиционными в ансамбле, как и сам конкурс детского танца «Созвездие». 

